



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**ДЕПУТАТ**  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

4 декабря 2020 г.

№ СЮП-5/676

Мэру г. Москвы  
**Собянину С.С.**  
127006, Москва, Тверская ул., д. 13

**ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС**

**Уважаемый Сергей Семёнович!**

В период действия ограничений, введённых Указом мэра г. Москвы от 6 октября 2020 г. №97-УМ «О внесении изменений в указы Мэра Москвы от 5 марта 2020 г. 12-УМ и от 8 июня 2020 г. № 68-УМ», к депутатам Государственной Думы стали обращаться пожилые москвичи по вопросу заморозки льготного проезда в городском транспорте. Граждане крайне обеспокоены данной ограничительной мерой, она им видится несвоевременной и несправедливой. Кроме того, за время действия ограничения, данная тема возымела достаточно широкий резонанс в средствах массовой информации и не перестает быть предметом обсуждений.

В условиях отсутствия права бесплатного проезда в городском транспорте пожилым гражданам добраться до привычного им магазина, лечебного учреждения или места социального обслуживания бывает затруднительно. Многие жалуются, что нахождение различных медицинских специалистов зачастую разнесено территориально, в результате, чтобы попасть на консультацию приходится преодолевать по несколько остановок пешком, что в зимний период не только неудобно, но и весьма травмоопасно, что повлечет увеличение нагрузки на систему здравоохранения. В противном случае дополнительные траты на проезд ложатся ощутимым бременем на пенсионеров, которые и без того стеснены в средствах. Аналогичную позицию озвучила 25 ноября текущего года во время Научно-практической конференции, посвященной защите прав человека в условиях распространения COVID-19 Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации. Татьяна Москалькова отметила, что данное ограничение является



чрезмерным и вопрос находится в центре её внимания (<https://tass.ru/obschestvo/10096475> «Москалькова назвала решение о блокировке транспортных карт пенсионеров в Москве чрезмерным»).

Следует отметить, что средства массовой информации уже длительное время ведут активную разъяснительную работу об уровне опасности и распространении пандемии. Граждане, особенно пожилые, охотно остаются дома и не склонны осуществлять поездки по городу без крайней необходимости. При таком «информационном воздействии» лишение привычных льгот видится неуместным. В отсутствие прямого запрета на пользование городским общественным транспортом создается впечатление, что такие ограничительные полумеры принимаются городскими властями не в интересах безопасности граждан, а в интересах экономии средств бюджета. Причем, экономия осуществляется за счет самых малообеспеченных и наименее защищенных слоев населения ([https://tsargrad-tv.turbopages.org/tsargrad.tv/s/news/sobjanin-postavil-na-pauzu-lgoty-dlja-moskvichej-narod-vskipel-eshhe-pensii-otmenite\\_286568](https://tsargrad-tv.turbopages.org/tsargrad.tv/s/news/sobjanin-postavil-na-pauzu-lgoty-dlja-moskvichej-narod-vskipel-eshhe-pensii-otmenite_286568) «Собянин поставил на паузу льготы для москвичей. Народ вскипел: "Ещё пенсии отмените"»).

Особенно тяжело приходится одиноким старикам. Большинство из них не имеют технической возможности или навыков оформить заявку на доставку продуктов или лекарств, некоторые опасаются пускать в дом незнакомых волонтеров. Многие пожилые люди, привыкшие рачительно относиться к своим тратам, имеют весьма ограниченный выбор товаров, подходящих им по финансовым возможностям. Сложно представить, что волонтеры будут столь же избирательны и экономны при покупке продуктов и лекарств для пенсионеров.

По мнению экспертов, одним из возможных путей снижения социальной напряженности является временная монетизация указанной льготы. Денежное возмещение, в случае его экономии, могло бы стать для получателей подспорьем в непростых условиях. В муниципальных округах депутаты и гражданские активисты ведут сбор подписей, а в интернете предложение нашло поддержку 95% опрошенных (<https://www.zelenograd.ru/story/monetizirovat-lgoty-lyudyam-u-kotoryh-zablokirovali-socialnyy-proezdnoy/> «Монетизировать льготы людям, у которых заблокировали социальный проездной. Московский депутат ведёт сбор подписей за это предложение. Мы с ней поговорили»).

Прошу Вас, на основании статьи 14 Федерального закона от 08.05.1994 № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», сообщить в Государственную Думу о мерах, которые намерено предпринять Правительство Москвы с целью недопущения роста недовольства и возмещения понесенных гражданами дополнительных затрат.

Синельщиков Ю.П.